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1. Zbudowanaly jest z chwytnikéw, ulistnionej oraz bezlistnej todyzki, na ktérej rozwija sie zarodnia
z zarodnikami. Jest to:

|:| A) nerecznica samcza . B) mech ptonnik
|:| C) wzorzec geograficzny |:| D) podrzen zebrowiec
2. Zakrzywione zarodnie z dtugim dziébkiem s3a charakterystyczne dla:
|:| A) ptonnika pospolitego |:| B) torfowca btotnego
. C) widtozeba miotlastego |:| D) piéropusznika strusiego

3. Wewnatrz rodni powstaje/a:
|:| A) plemniki . B) komoérka jajowa D C) przedrosle |:| D) splatek

4. Maja zdolnos¢ nieograniczonego wzrostu, podczas gdy wierzchotek rosliny stale sie wydtuza, dolna czes¢,
zanurzona w wodzie, stopniowo obumiera. Sa to:

|:| A) widtaki |:| B) skrzypy |:| C) paprocie . D) torfowce
5. Ktacze u nerecznicy samczej stuzy do:
|:| A) umocowywania rosliny w podtozu |:| B) przeprowadzenia procesu fotosyntezy
- C) gromadzenia substancji zapasowych |:| D) owijania sie wokét podpory
6. Skrzyp polny wyksztalca dwa rodzaje pedoéw:
. A) wiosenny i letni |:| B) jesienny i wiosenny
|:| C) zimowy i letni |:| D) wiosenny i zimowy
7. Zaptodnienie u mchéw zachodzi:
|:| A) przy udziale energii stonecznej - B) w obecnosci wody
|:| C) przy udziale owadow D D) przez tagiewke pytkowg
8. Rysunek przedstawia:
|:| A) splatek mchu - B) przedrosle paproci
|:| C) kwiatostan meski sosny |:| D) kwiatostan zenski sosny
9. Wytwarzaja kwiaty, nasiona i owoce:
|:| A) rosliny nagonasienne - B) rosliny okrytonasienne
|:| C) paprocie |:| D) mchy
10. Sosnha zwyczajna w odréznieniu od mchéw i paproci wytwarza:
|:| A) ktos zarodniono$ny D B) ktgcze
|:| C) chwytniki - D) nasiona

11. Rosliny nasienne wytwarzaja kwiaty meskie, w ktérych powstaja:
B A) ziarna pytku [ ] B) zalgzki [ ] C) stupki [ ] D) preciki

12. Zapylenie to:
- A) przeniesienie ziaren pytku na zalgzek lub znamie stupka
|:| B) potaczenie komorki jajowej z komorkg plemnikowg
|:| C) jeden ze sposobdw przenoszenia nasion i owocow
|:| D) przeniesienie nasienia z zalgzka na znamie stupka

13. Dluga wypustka wytwarzana przez ziarno pytku, przenosi ona komérki plemnikowe do wnetrza zalazka.
Jest to:

- A) tagiewka pytkowa D B) dendryt D C) akson |:| D) nitka precika
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14. Rysunek przedstawia:

. A) torfowca btotnego |:| B) ptonnika pospolitego
|:| C) zdrojka pospolitego |:| D) piéropusznika strusiego
15. Jest tkanka spichrzowa gromadzaca materiaty zapasowe dla rozwijajacego sie zarodka:
|:| A) owocnia |:| B) owocnik
|:| C) omocznia - D) bielmo
16. Jaki gatunek drzewa posiada owoc przedstawiony na rysunku:
|:| A) wigz pospolity D B) jesion wyniosty
|:| C) topola osika - D) wierzba biata

17. Jodta pospolita nalezy do:

[ ] A) krzewinek iglastych [ ] B) krzewow lisciastych
. C) drzew iglastych |:| D) paproci

18. Rosling zielng nie jest:
|:| A) mak polny |:| B) konwalia majowa
- C) dziki bez czarny |:| D) stokrotka pospolita

19. Owoce topianu:
|:| A) majg aparat lotny, ktéry przypomina ksztattem spadochron
|:| B) sg zaopatrzone w duze, ptaskie skrzydetka
. C) majg mndéstwo drobnych haczykéw
|:| D) wabig ptaki jaskrawg barwg

20. Salwinia ptywajaca, orlica pospolita to gatunki:
|:| A) mchow |:| B) roslin nagonasiennych
. C) paproci |:| D) roslin okrytonasiennych

21. Wybierz ceche, ktéra pasuje do widtakéw:
. A) nie maja kigcza tylko todygi ptozace sie po powierzchni ziemi
|:| B) na szczycie todygi wystepuje zawsze ktos zarodnionosny
|:| C) z todygi wyrastajg korzenie, pierzaste liscie, na ktérych na spodniej stronie rozwijajg sie zarodnie
|:| D) wyksztatcajg kwiaty meskie i zenskie

22. Na ilustracji widoczny jest:
|:| A) ptonnik pospolity D B) salwinia ptywajaca
|:| C) torfowiec btotny - D) zdrojek pospolity

23. Czes¢ owocu, ktéra chroni nasiona. Moze uczestniczy¢ w ich rozprzestrzenianiu:
|:| A) owocnik |:| B) zarodnia - C) owocnia |:| D) okwiat

24. Wskaz zadnie, ktére nie dotyczy znaczenia roslin okrytonasiennych:
|:| A) stanowig pokarm i schronienie dla innych organizmow
. B) pochtaniajg z powietrza tlen a wydzielajg przy udziale swiatta dwutlenek wegla
|:| C) pobierajg duze ilosci wody, przez co zapobiegajg powodziom
|:| D) uzywane sg do wyrobu mebli, papieru, niektérych lekéw i kosmetykéw

25. Z zalazka roslin nasiennych powstaje:

. A) nasiono |:| B) Sciana zalgzni |:| C) owocnia |:| D) kwiatostan
26. Wskaz ceche charakterystyczna kwiatow zapylanych przez wiatr:

|:| A) barwny, pachngcy okwiat |:| B) stodki nektar

|:| C) gruboziarnisty, ciezki, lepki pytek . D) ditugie i wiotkie preciki
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